

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX. NUM. 3949 DE LA NOCHE. MADRID, JUEVES 10 DE SETIEMBRE DE 1868. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

## ANUNCIO.

EN LA ACADEMIA PREPARATORIA PARA todas las carreras especiales, que bajo la direccion del licenciado en ciencias D. Agustín Sartorio se halla establecida en esta corte, costanilla de San Pedro, 9, segundo derecha, se han introducido tan extraordinarias y maravillosas economías en la pension y enseñanzas, como no es posible imaginarse sin la lectura del prospecto que se remite gratis á todo el que lo solicita. Se admiten internos y externos.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interes general.

Se ha autorizado á la direccion de aduanas para acordar la relevacion de las multas que impongan las aduanas con arreglo á lo prevenido en real orden de 17 de febrero de 1867, y las de 30 escudos á que se refiere el art. 408 de las ordenanzas de aduanas vigentes, cuando del expediente resulte suficientemente probada la buena fé de los interesados, ó causas atenuantes que concurren en cada caso.

Debiendo proveerse la canonía doctoral de la santa iglesia metropolitana de Manila, se ha anunciado por el ministerio de Ultramar para que llegue á conocimiento de los sacerdotes que reúnan las condiciones necesarias.

El 7 de julio del corriente año se recibió en Manila la correspondencia que salió de esta corte el 6 de mayo anterior.

En los sorteos celebrados ayer obtuvieron premios la huérfana doña Gregoria Sergia Fernandez Nieto, hija de don Gregorio, miliciano nacional de Orgaz, muerto en el campo del honor, y las doncellas Isabel Maria Antonia Blazquez y Garcia, Manuela Zardain y Perez, Andrea Isidra Rodriguez Perez, Catalina Gonzalez y Juliana de la Paz.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 34 grados, y la mínima 17. En provincias á las nueve de la mañana señaló el termómetro 27 en Alicante y 17 en Santiago. Ayer llovió en Badajoz, Cáceres, Salamanca y Zamora.

## SEGUNDA EDICION.

Después de la sesion en pleno que el domingo celebró el consejo de Estado, las secciones de Gobernacion y Fomento han seguido reuniéndose, habiendo sido los empréstitos provinciales el único objeto de sus deliberaciones.

Se ha verificado en Lisboa con gran solemnidad y con asistencia de los reyes de Portugal, la colocacion del nuevo dique flotante en el Tajo. En aquella capital se va á construir un gran barrio para las clases obreras.

Segun carta de Madrid al Diario Mercantil de Valencia, el Sr. Bertran de Lis es candidato tambien á la embajada de Roma. Ya cuando los acontecimientos de Gaeta, ocupó con gran lucimiento la entonces importante legacion de Turin. Esta diversidad de candidaturas prueba que nada hay resuelto sobre la cuestion.

Desde el día 15 de este mes principiarán en la universidad Central los exámenes de los discípulos que quedaron suspensos al terminar el curso anterior.

A la Esperanza le dicen que la manifestacion en favor del Papa que fué redactada hace algun tiempo en España, ha sido firmada por mas de diez millones de católicos españoles y americanos.

La niña que dió á luz el 7 la esposa de D. Carlos de Borbon fué bautizada ayer, recibiendo el nombre de Blanca y siendo sus padrinos el duque de Módena y la condesa de Molina.

Recibimos cartas de China en que se nos anuncia la llegada á Pekin del nuevo ministro plenipotenciario de España, escelentísimo Sr. D. José Heriberto Garcia de Quevedo. Este habia hecho su viaje en 36 días, habiendo entrado en Pekin el 15 de abril. Las cartas que recibimos alcanzan al 31 de mayo, y han tenido que venir por la estaleta francesa que salió el 4 de junio. La primera impresion producida por el aspecto de Pekin no debe ser agradable, pues nos dice que la corte del celeste imperio no tiene compañera ni en las proporciones ni en la fealdad. La temperatura es insostenible, pues en julio llegaba el termómetro Reaumur á

marcar 40°, y 18 ó 20 bajo cero durante tres meses seguidos del invierno.

El río Pec-ho, que llega casi á las puertas de Pekin, está helado 100 días todos los años, y los extranjeros viven enteramente incomunicados con los puertos, pues no se conocen los correos periódicos en China. En cuanto á comestibles y utensilios de casa y vestir, todo es menester conducirlo á peso de oro desde Sang-Hay: en Pekin solo se hallan carnes y pescados escelentes.

Parece que el ministro de España se disponia á pasar al Japon, con cuyo soberano se trata de establecer relaciones amistosas y comerciales como han hecho ya los demás países.

A la Esperanza le escriben con fecha 6 de Roma, lo siguiente:

«Verdad es que ofrecí dar á Vd. noticias de mis peregrinaciones, pero el silencio que fué preciso guardar sobre los deseos del ilustre joven D. Alfonso de Borbon de vestir el traje que hace dos meses lleva, y el no querer quebrantar la palabra empeñada, han detenido mi pluma; pero hoy que nada hay reservado, y que tengo algun tiempo de que disponer, voy á satisfacer, aunque no del todo, sus deseos.

Admitido nuestro simpático joven en los zuavos, recibí orden de Gratz para marchar á la Ciudad Eterna, y el 28 de junio, con un criado, salimos con direccion á Trieste, y de allí por mar á Ancona, desde donde continuamos por el ferro-carril nuestro viaje, y el 1.º de julio tuve el gusto de saludar á D. Alfonso de Borbon, que con el P. Buffoli esperaba en la estacion; de allí marchamos á la casa donde nos dejó, siguiendo nuestro amado joven hasta el cuartel, donde pasa las noches con el fin de no faltar á la instruccion, que principia á las cuatro de la mañana y concluye á las nueve, á cuya hora regresa á casa para volver despues á la lista é instruccion de la tarde. Yo tengo el honor de estar á su lado, pues este fué el principal encargo de su augusta y santa madre. Usted sabe el amor que tiene á este hijo, y no extrañará lo mucho que ha sufrido al concederle esta larga y penosa separacion, que solo su religiosidad soporta, pero á condicion de escribirla con frecuencia, dándola detalles los mas minuciosos.

El gusto y el entusiasmo con que abrazó D. Alfonso esta carrera; la exacti-

tud y el rigor con que observa las órdenes de sus jefes, unido á su afabilidad y bellísimo carácter, han cautivado á todos, desde Su Santidad, padrino de confirmacion, hasta el último zuavo.

El Emmo. Sr. cardinal Antonelli, el ministro de la Guerra, los jefes y oficiales todos, sin excepcion, le consideran cual se merece, y elogian su exactitud; pero en materia de servicio no admite ni ha solicitado la mas ligera dispensa, y así se le ve con su saco á la espalda, con los palos y tela de la tienda, bido, saquillo para el pan y cuanto lleva el mas rudo y simple soldado. El traje es el que verá Vd. en la fotografia que le incluyo; le acompañé en muchas maniobras, en las guardias y hasta en las listas. Repto no hace uso de las muchas relaciones y antiguos conocimientos que tiene con los jefes, y si de los zuavos, y muy particularmente de los pocos españoles que visten el uniforme. Se han tirado varias fotografias del campamento y en una de ellas está D. Alfonso cerca de su tienda de campaña, conmigo y con el soldado que le sirve. Su barraca está formada de ramas, y como trabajada por españoles, la mayor parte aragoneses, lleva tambien un nombre español. Estas y otras cosas le granjean las consideraciones propias de su alta clase, el respeto y el amor de cuantos le tratan, siendo el modelo de los zuavos y el orgullo de nuestros compatriotas.»

El padre de los cuatro Radovanovitch, asesinos del príncipe Miguel, habiendo sido rechazado de todas las provincias de Servia, ha pasado á Hungría. Veintiseis ciudades húngaras le han rehusado la hospitalidad y en algunos pueblos, ni aun pagándolo, ha podido procurarse un pedazo de pan. El desgraciado, viéndose hecho un objeto de horror en su pais y en Hungría, acaba de pedir al gobierno un pasaporte para la Rumania.

Escriben de Paris: «De todos los periódicos financieros franceses, el mejor indudablemente es la *Semaine financiere*, que á consecuencia de la prolongada enfermedad del señor Eugenio Foreade acaba de pasar á otras manos. Puesto dicho semanario en venta pública en casa del notario Sr. Bouchard, bajo el precio de 40000 francos, lo han pujado hasta 172800 francos, habiendo sido adjudicado á los Sres. Jan-

ty, director del periódico la *France*; Gibiat, director del *Constitutionnel*, y Emilio Girardin, propietario del periódico la *Liberté*. Segun dicen, á dicho semanario van á darle un vigoroso impulso. Y se trata de la formacion inmediata de un comité, compuesto de siete individuos, que se dedicará al examen previo de todos los negocios, y que hará lo mismo que el comité de descuentos hace en el Banco de Francia con los efectos que se le presentan, desechando unos y aceptando otros.»

Por las cartas que se reciben del Mediodía de Francia, de la Borgoña del Oeste y aun de las orillas del Rin, la cosecha del vino será este año, no solo buena sino abundante.

Leemos en el *Independiente* de Sevilla: «Hemos leído un anuncio ó reglamento para el ingreso de niños en el colegio de jesuitas establecido en el puerto de Santa Maria. Una de las condiciones que se impone á los educandos es que no han de escribir á sus padres, hermanos, etc., etc., ni recibir cartas de los mismos sin consentimiento del director del colegio.»

Dice la *Política*, refiriéndose al Comercio de Cádiz, que el marqués de Castellforte estaba convaleciendo de su enfermedad, si bien su salud era aun muy delicada y no podria marchar al extranjero hasta el mes de octubre próximo. No es creible, por tanto, que haya podido embarcarse en el vapor-correo inglés que pasó por las islas Canarias el 2 de setiembre, aunque mas tarde podrá hacer uso de alguno de los vapores franceses que hacen la travesía á Marsella, en el solo caso de que le sea absolutamente necesario dejar aquel clima, pues de lo contrario estaba resuelto á continuar al lado de sus compañeros de infortunio.

Ha llegado á Madrid el distinguido periodista D. Juan de Lorenzana.

La inauguracion de las funciones líricas en el teatro Real tendrá lugar el 4 del próximo mes. La primera ópera que se ha de cantar es el *Coradino*, de Rossini, en la cual harán su aparicion los esposos Tiberini y el bajo Sr. Selva, encargado de interpretar la difícil parte del poeta.

Pero no habia andado veinte pasos cuando se paró con la frente llena de sudor y los cabellos erizados. El cuerpo medio desnudo de una mujer estaba tendido en un tallo nuevo de haya que crecía entre los abetos.

## II.

Esta mujer estaba en un estado de inmovilidad tan completo que se la hubiera creído muerta.

Después del primer momento de sorpresa que sufrió el hombre mas valiente al encontrarse de golpe en presencia de un cadáver, Hector de Mausejour se aproximó.

Se inclinó sobre ella para ver si estaba realmente muerta, desvanecida ó simplemente dormida.

Le tomó las manos, las cuales estaban casi frias, la sacudió, los ojos no se abrieron por eso.

En fin, puso su mano sobre el corazón y sintió un débil latido.

Esta mujer no estaba muerta. ¿Cómo se encontraba en aquel estado y en un sitio tan desierto?

Era difícil de adivinar. Por todo vestido, tenia una especie de sobretodo de algodón azul.

Sus largos cabellos negros enredados y crespos debían cubrir todo su cuerpo cuando estuviese de pie.

En fin, Mausejour, reparó que tenia la planta de los pies tan dura como la piedra, lo que era una prueba cierta de que no habia conocido el uso del calzado.

Su cuerpo era delgado y nervioso. Su rostro, que era joven, tenia cierta belleza salvaje.

Mausejour vió todo esto de una mirada, en tanto que se esforzaba en reanimarla.

Para llegar á este resultado golpeaba sus manos y se frotaba las sienes. Pero no volvia en sí.

Entonces recurrió á un medio mas enérgico.

En Sologne, donde el abeto abunda el enebro brota naturalmente.

El vino es muy caro, el aguardiente casi desconocido, pero los campesinos un poco acomodados hacen aguardiente del enebro.

Hector llevaba siempre una calabaza con este licor en su morral.

Armado de su cuchillo, probó á descajar los dientes de la mujer desmayada y echó en la boca un gran vaso de enebro.

Era esto tan fuerte, que hizo su efecto casi instantáneamente.

La mujer desmayada hizo un brusco movimiento, y sus dos manos, inertes hasta entonces, se movieron como por un resorte colocándose en su garganta.

Al mismo tiempo, entreabrió los ojos y echó una mirada extraviada sobre su salvador.

De repente se puso de pié y quiso huir. Se hubiera creído un corzo que habia caído aturdido bajo el plomo del cazador y que se levantaba ensayando huir cuando el cazador llega á él.

Hector la cogió por un brazo para detenerla.

Ella trataba de desasirse con un vigor que no se hubiera podido suponer en una mujer desmayada hacia un momento, dió un grito gutural que en nada se parecia á una voz humana y cuatro ó cinco saltos seguidos.

Pero volvió á caer, vencida sin duda por una extrema debilidad, y Hector pudo recogerla.

—No tengais miedo,—le dijo,—lejos de querer haceros ningun mal, os vengo á socorrer por el contrario.

Ella le miró de nuevo y su ojo desconfiado y salvaje pareció endulzarse y familiarizarse.

—¿Qué os ha pasado?—le dijo el joven con voz cariñosa.

Ella no pronunció mas que una palabra, pero esta palabra, era un poema y lo decía todo.

—Tengo hambre!

Hector tenia en su morral los restos de su almuerzo, un pedazo de pan y un poco de queso añejo.

Ella se abalanzó sobre estos alimentos con una voracidad bestial y los hizo desaparecer en un momento.

En seguida Hector le alargó su calabaza y la vació de un trago.

Hector la examinaba curiosamente mientras tanto.

Evidentemente tenia delante de él una especie de mujer salvaje y por cierto con estraña al país. ¿De dónde venia?

Cuando ella hubo comido y bebido dió un suspiro de satisfaccion, despues mirando de nuevo á su salvador le dijo:

—Vos no sois un gendarme, ¿verdad?

Habia algo de febril y de estraño en la voz que acabó de admirar al joven Mausejour.

—¿De dónde venis pues?—le dijo.

—¡Oh! de bien lejos,—dijo ella.—He andado, andado... tanto, que he encon-

caballo al galope y dió la vuelta al salto del lobo.

El doctor esperó. Pero tan pronto como el criado desapareció en la oscuridad, alguna cosa se movió en el fondo del foso. El doctor exclamó:

—¿Quién está ahí?

Una forma negra saltó del foso, se enderezó, y el doctor admirado vió un hombre delante de él.

Este hombre puso la mano sobre la brida del caballo y dijo al doctor:

—No tengais miedo, señor; no soy ni ladrón ni cazador furtivo.

No obstante tenia un fusil á su espalda, pero su voz tenia tal acento de franqueza y de hombría de bien que tranquilizó al doctor.

Ademas su voz estaba vivamente conmovida.

—¿Quién sois pues?—preguntó el doctor.

—Un hombre que lo espera todo de vos,—respondió el desconocido.

A pesar de ser la noche oscura, los ojos del doctor estaban acostumbrados á la oscuridad, por lo cual pudo ver con quien hablaba.

Un hombre joven estaba delante de él. Este joven estaba vestido con una ropilla de terciopelo, calzado con grandes polainas, y el fusil que llevaba en banderola completaba en él el traje natural de un cazador.

—¿Quién sois?—preguntó el doctor.

—¿Sois vos el doctor Rousselle?

—Sí.

—Entonces puedo decir mi nombre. Me llamo Hector de Mauredin.

El doctor hizo un brusco movimiento sobre la silla.

—Señor,—dijo el joven con una voz suplicante,—tenemos muy pocos minutos de que disponer, no los perdamos inútilmente. Ese hombre va á volver y yo me veré obligado á huir.

—Y bien, señor de Mauredin,—dijo el doctor, ¿qué deseais de mí?

—Vuestra palabra de honor de que en adelante no diréis á alma viviente que me habeis encontrado.

—Os la doy.

—Bien. Entretanto escuchadme. Vais al castillo de la Fresnaie?

—Sí.

—¿Se os ha ido á buscar con toda prisa?

—Es verdad.

—Para la señorita Berta que está muy mala.

—¿Cómo sabeis eso?

La voz del joven estaba llena de sollozos.

—Hace cinco horas,—dijo, que estoy escondido ahí, en ese foso, los ojos fijos en esa luz que veis á través de los árboles y que viene de su habitacion.

—Pero...

—¡Oh! los médicos,—continuó él,—no son hombres como los demás, deben comprenderlo todo en seguida; ó es que la emociion de mi voz no os dice lo que me intereso por la señorita Berta?

—Pero, señor,—dijo el doctor,—he comprendido mal vuestro nombre?

—Me llamo Hector de Mauredin.

—¿Y de Mausejour?

—Es lo mismo.

—¿Y os interesais por la señorita de la Fresnaie?

—Moriré con su muerte.

—Sin embargo...

—Sí,—dijo bruscamente y con acento de amargura,—sé lo que vais á decir: los Mausejours y los la Fresnaie, son los Capuleti y los Montechi de la Sologne.

—En efecto; lo he oido decir.

—Entonces acordaos de Romeo y Julieta.

Y empezó á sollozar.

—Pero señor,—dijo el doctor,—ya que amais á la señorita Berta...

—Callaos,—dijo vivamente,—no pronunciéis esas palabras... podrian causaros desgracia.

—¿Vos debéis saber qué enfermedad es la que tiene?

—¡Ay de mí! bien pronto lo vereis vos mismo, no me lo preguntéis. Pero salvadla, señor, en nombre de Dios que es bueno y misericordioso, salvadla.

Y habiendo tomado la mano del doctor que estaba apoyada en el pomo de la silla se la apretó violentamente.

—Yo haré todo lo que el hombre de ciencia y el hombre de corazón reunidos puedan hacer—respondió el doctor á quien la emociion del joven habia poco á poco ganado.

Hector de Mauredin añadió:

—No sé á qué hora saldreis. ¡Pero qué importa! No temo ni al frio ni á la lluvia. ¿No habeis atravesado un foso hacia una media hora?

—Sí.

—Este es el foso que separa nuestras tierras de las de la Fresnaie.

—¿Y bien?

Un considerable número de personas de la Coruña ha hecho el domingo último un viaje de placer al Ferrol para ver la hermosa fragata *Vitoria*.

En el término de Reus ha empezado la vendimia presentando buen aspecto la cosecha.

En algunos puntos de Cataluña se hace sentir la falta de aguas potables.

Hé aquí cómo refiere un periódico un atentado contra el señor juez de primera instancia de Alcañiz.

Serían las cuatro de la tarde del sábado 29 de agosto último, cuando aquel infortunado fue detenido en la calle por un anciano, quien, al poco rato de conocerle con aquel, le disparó una pistola cuya detonación produjo la consiguiente alarma, si bien desapareció al haberse que el proyectil no había ocasionado sino una ligera confusión, sin que hasta hoy se conozca el móvil que impulsara al agresor á cometer el hecho de que se trata.

Este atentado ha producido la indignación en el vecindario de Alcañiz, quien ha apresurado á felicitar á su digno jefe, por haberse salvado tan milagrosamente.

Ha fallecido en Cádiz el Sr. D. José Sanbman y Parladé, cónsul de la república oriental del Uruguay y regidor del ayuntamiento de aquella ciudad.

Haciéndose cargo la *Epoca* de un artículo de la *Iberia* sobre la conveniencia que España conserve su neutralidad en caso de una guerra entre países extranjeros, dice:

«No necesitamos decir que estamos completamente de acuerdo con la *Nueva Era*, no ya en la conveniencia, sino en la necesidad imperiosa de la neutralidad de la España en las eventualidades que puedan surgir en Europa. La hipótesis que pone el diario progresista de que España auxiliase con un cuerpo de ejército esta ó á la otra nación, y que la *Nueva Era* rechaza por motivos políticos, económicos y de bien público, no es siquiera discutible á nuestros ojos, y tenemos íntimo convencimiento de que no se habrá discutido en parte alguna. Si lo tememos presenten acontecimientos, y en 69 ó antes surja una guerra entre Francia y Prusia, para nosotros es indudable que así Portugal como España mandarán la actitud neutral de la Inglaterra.»

El *Pensamiento español* indica al señor yllon para la embajada de Roma; pero el diario cree que no se proveyerá tal cosa hasta que estén reunidas las Cortes.

El *International* asegura que Napo-

leon III intenta tomar una decisión en las cuestiones de política interior ó exterior, en los días que precedan á su salida de Biarritz; el mundo diplomático da crédito á esta idea, esperando que los decretos sean firmados en Biarritz. Uno de estos decretos suprimirá el ministerio de Estado, resolución que modificará considerablemente las relaciones del poder con las cámaras francesas.

En Berlín se cree que el viaje del príncipe Napoleón á las ciudades de Alemania del Norte tiene una significación política determinada, y que el príncipe ha ido á estudiar las costas de Alemania del Norte.

En la corta estancia que ha hecho el Sr. Lopez Martinez en Tuy, de paso para Vigo, ha sido visitado por una comisión del ayuntamiento presidida por el alcalde. Este ha manifestado estar completamente resuelto la cuestión de subvenciones en la comarca por las abundantes cosechas que han tenido, gracias á las cuales se puede dar ocupación á muchos braceros de Castilla que diariamente se presentan en aquella localidad en busca de trabajo. Manifestando la autoridad local que, no obstante esto, piensa hacer uso del crédito para emprender algunas mejoras locales, el Sr. Lopez Martinez les indicó, que para ello tendrían el apoyo mas eficaz del gobierno, y que por su parte les aconsejaba, prefiriesen las obras reproductivas á las meramente útiles y á las de embellecimiento. Conviniere en que la construcción de un acueducto para riego y surtido de la población y de un edificio para escuela de niñas era la mas conveniente.

Nuestro corresponsal en París nos escribe lo siguiente:

«Al llegar el emperador Napoleón á la estación de Chalons, distante del campo 28 kilómetros, ha encontrado un tren preparado para conducirle, cuya locomotora estaba calentada con aceite de petróleo. Este ha sido el primer ensayo tanto en Francia como en el extranjero, y el emperador ha subido en la máquina con los ingenieros con el objeto de seguir mas de cerca, durante el trayecto, los detalles del experimento. Se comprenderá el interés que S. M. daba á este ensayo cuando se sepa que durante diez y ocho meses no ha dejado de animar por todos los medios posibles las investigaciones científicas é industriales que pudieran adelantar esta gran cuestión. En la locomotora en que subió S. M. el aceite mineral destinado á dar el calor, era una sustancia un poco viscosa análoga por sus cualidades á los aceites fijos de colza y oliva, sin presentar ninguna clase de peligro grave. El emperador que no participa de la preocupación general que se atribuye al aceite de petróleo, ha podido, sin cometer imprudencia algu-

na, subir en la primera locomotora que arrastraba un tren cargado y por un camino muy difícil de seguir á causa de sus curvas y pendientes.

La biblioteca de Brunswick acaba de enriquecerse con una colección de 40000 programas de teatro de todos los países, en la cual hay una cantidad notable del siglo último.

El maestro compositor y profesor de armonía del conservatorio de París, señor Elvart, ha encontrado el retrato original de Haendel, pintado en 1743 por el célebre Hogarth.

Se ha recordado nuevamente, como consecuencia de nuevas instancias impetridas, que las cruces pensionadas de María Isabel Luisa no son vitalicias, sino cuando se concedieron por heridas ó contusiones, ó por haber contraído los agraciados un mérito distinguido ó determinado.

El *Boletín de la Guardia civil y rural* publica una espresiva carta de la yuda de un teniente que fué del tercio de Madrid, D. Serafin Alonso y Fernandez, dando gracias á los jefes y oficiales compañeros de su esposo por que han venido costeando desde agosto de 1863 la carrera de su hijo hasta hace pocos días que ingresó como alférez en un regimiento de infantería.

Ha salido para la Coruña, á cuya audiencia ha sido destinado como magistrado, el Sr. D. Antonio María de Prada, juez de primera instancia que era de Madrid.

Durante el mes de julio último la guardia rural hizo 5635 detenciones, entre ellas 900 de delincuentes, 871 de ladrones, 16 de reos prófugos, 23 de desertores y 3844 por faltas leves. Además hicieron 62564 denuncias, aprehendieron 20 contrabandos y recogieron 699 armas.

La guardia civil en el mismo mes hizo 2744 detenciones, cogió dos contrabandos y recogieron 407 armas.

Se ha dispuesto el cambio recíproco de destinos entre D. Genaro Genovés, administrador de la aduana de Palma, y D. Juan José de Urrengochea, vista segunda de la aduana de Valencia.

Ayer á la una se ha reunido en el taller de los Sres. Sierra y Lesen la comisión de visita á los establecimientos fabriles é industriales de esta corte, de la sociedad económica Matritense, para examinar la colección de aparatos eléctricos que los constructores destinan á la exposición Aragonesa y han creído de su deber presentar antes á la de Madrid para pagarla de este modo el justo tributo debido á su deferencia. Invitadas tambien por su director la sociedad y la prensa de

Madrid, la reunion fué lucida y numerosa, habiendo quedado altamente satisfechos, así de las pruebas hechas por el inventor con el aparato de campana basculante del sistema Wheatstone, como de la perfección de la mano de obra de todos los productos é incalculables ventajas que ofrecen, tanto este, como el acústico y el conmutador general llamado Sierra y el nombre de su inventor y que aprobado ya por la junta superior facultativa de telegrafos, es de creer que funciona muy pronto en las estaciones. El aparato que contiene el muestrario, es de pino barnizado y roble al natural y su forma sencilla y elegante, conteniendo cinco campanillas de distintos tamaños y para diferentes usos, un cuadro indicador con doce números y una colección de trasmisores de diversas clases, entre ellos uno de palo santo de ocho lla-mas, estando colocados la pila y los alambres con gusto y simetría. Los demás objetos son un aparato circular, seis de inducción para medicina, un muestrario de alambres de cobre recubiertos de seda y algodón, una gran bobina y seis modelos de pilas.

Anteanoche ha prestado un servicio importante y digno del aprecio público el sereno del comercio de la calle de la Gorguera, Vicente Marcote, devolviendo á su dueño un billete de Banco de 500 rs. que perdió en dicha calle, siendo lo mas notable del hecho, que hallándose roto en multitud de pedazos, los fué buscando todos, no quedando satisfecho su celo hasta que los encontró, sin que por tan señalado servicio haya querido recibir la menor gratificación.

Dice el *Pabellón nacional*: «Un periódico ha oído asegurar entre los ministeriales que el Sr. Rubi, ministro de Ultramar, no ha abandonado el propósito de presentar á las Cortes, tan pronto como se abran, varios proyectos de ley introduciendo notables reformas, particularmente económicas, en nuestras provincias ultramarinas. Parece que están ya muy adelantados los trabajos preparatorios.»

En los diferentes ministerios se trabaja con grande actividad en la formación de los presupuestos del próximo año económico. Algunos de estos presupuestos parciales están ya terminados y todos ellos quedarán durante este mes en el ministerio de Hacienda, á fin de que el presupuesto general pueda presentarse á las Cortes inmediatamente despues de empezada la legislatura. Dícese que los presupuestos se presentarán este año completamente nivelados, gracias á las economías hechas y á las que todavía hará el ministerio.

El maestro Mercadante ha sido condecorado por el rey de Italia con la distinguida orden del Mérito.

El bey de Túnez ha condecorado al tenor de la ópera cómica francesa señor Capoul con el grado de oficial de la orden del Nischan.

Entre los artistas extranjeros que han fallecido últimamente, se cuentan al pianista René Favarger, en Elnat; Luis Morelli, director de orquesta y compositor de música de baile, en Viena; Sigmundo Kolesowsky, compositor y director de la academia Sofia, en Praga; la Sra. Reinecke de Scharnke, mujer del director del conservatorio de Leipzig y artista lirica; Javier Schnyder de Wartensee, compositor y teórico, en Suiza.

La *Independencia belga* ha dicho en una de sus cartas de París que el nuncio de Su Santidad en Francia habia presentado una nota al marqués de Moustier asegurando que las conspiraciones contra el poder temporal no cesaban en Italia y que la retirada de las tropas francesas de Roma comprometeria la protección de Francia al pontificado. La *France* niega que sea cierta esta noticia.

El general Córdova, marqués de Mendigorria, que desde Soria habia ido á Bagneres de Luchon á cuidar de su hijo, enfermo, se ha trasladado á Biarritz, donde solo permanecerá muy pocos días. Despues regresará á Soria, adonde fué trasladado el 7 de julio. al mismo tiempo que salieron para Canarias y otros puntos varios generales y jefes de alta graduación.

Leemos en la *España*: «Con el mayor gusto rectificamos la noticia referente al distinguido general Sr. Zapatero, la cual nos comunicó con fecha 31 de agosto último D. Rafael Echavarrue, de Anso. Segun datos completamente verídicos es inexacto de todo punto que en la noche del 27 del espresado mes debiese el general Zapatero á la firmeza del comunicante su vida, amenazada por unos lairones reunidos á él, cuyo hecho verdadero fué el siguiente: «Debiendo ir á pernacto dicho general á Berdun, se adelantó uno de los jefes que le acompañaban con un ordenanza, con el objeto de preparar el alojamiento, concentrándose al cuarto de hora de separarse, como á las ocho de la noche, y con luna muy clara, á varios hombres, al parecer arrieros, uno de los cuales dió la voz de alto, armado de una mala escopeta; el indicado jefe se le echó encima con el caballo para castigarle y precaver cualquier hostilidad; pero uno de los hombres espresados le pidió por favor no hiciese caso de aquella tontería, pues estaba muy bebido y era una broma, sin saber lo que se hacia; y efectivamente, visto por el que suscribe el estado de embriaguez del agresor, los despreció, haciéndoles marchar por su camino, sin otro resultado

—Me encontraréis á vuestra vuelta sentado al borde del foso.  
En este momento un ruido se sintió á alguna distancia.  
—Ahí viene el hombre que os ha conducido,—dijo Hector,—viene á abrirnos la verja. ¡Adios... todavía no; hasta la vuelta por lo menos, y que Dios venga en ayuda de vuestra ciencia!  
Y metiéndose por en medio de los abetos desapareció.  
Ya era tiempo.  
Una llave dió vuelta en la cerradura, y la verja, que estaba al lado de un pequeño puente de madera colocado sobre el salto del lobo, se abrió.  
Era German que volvía.  
Había dejado su caballo en el castillo y había atravesado el parque á pié.  
—Señor doctor,—dijo,—¿estais ahí?  
—Sí.  
—Es singular,—dijo German atravesando el puente.  
—¿Qué hay?  
—¿No habeis oido voces cerca de vos?  
—No.  
—Yo habria jurado que hablábais con alguno.  
—No he visto a nadie, respondió el doctor que recordaba la promesa que habia hecho.

—Al mismo tiempo me ha parecido,—prosiguió German,—oir crujir las ramas... allí... en el bosque...  
—Será algun corzo que habrá saltado.  
—¡Ah!—dijo German.  
Y pareció conformarse con la opinion del doctor.  
Despues añadió:  
—Es preciso que echeis pié á tierra, señor.  
—¿Por qué?  
—Porque es probable que el puente cruja bajo los piés del caballo... y por que...  
—¿Y por qué?—dijo el señor de Rous-selle.  
—Es preciso que nadie sepa que habeis venido y las patas del caballo quedarían impresas en la arena, y los jardineros las verían mañana por la mañana.  
El doctor Rous-selle echó pié á tierra.  
German Mazet desarrolló el ronzal que tenia junto á la brida y ató el caballo á un árbol.  
Despues tomando al doctor por la mano:  
—¡Oh! venid, señor, venid,—dijo,—la señorita Berta, sufre como una condenada...; se diria que va á morir,

PRIMERA PARTE.

Los dos años han pasado despues de la noche misteriosa en la que el doctor Rous-selle fué al castillo de la Fresnaie.  
¿Qué habia pasado?  
Nadie lo sabia.  
¿Habia encontrado á su vuelta al señor Hector Mauredin de Mausejour?  
No se sabe todavía.  
Pero lo que todo el país solognon sabia, desde Salbris hasta el Loira, es que la señorita Berta de la Fresnaie no habia muerto.

Se la habia visto con frecuencia desde entonces su talle de avispa encerrado en un traje de amazona azul cielo, galopando sobre su poney escocés bayo, siguiendo á su pequeña trailla que cazaba una liebre con la boca.  
Tambien con frecuencia los leñadores retardados ó los guardas de caza al retirarse á sus casas habian encontrado al señor Hector de Mausejour sentado, melancólico y triste, vuelto hacia el foso, su fusil entre las piernas, su perro de parada echado cerca de él, bien cerca de la hora en que el crepúsculo ha dejado morir su última luz en el horizonte.

La señorita Berta tenia entonces veintidos años.  
Los guardas que no la conocian pasaban diciendola que era orgullosa y huraña.  
Los que la conocian, los pobres, por ejemplo, afirmaban que jamás el buen Dios habia enviado sobre la tierra mejor criatura. La misma opinion tenían con respecto al Sr. Hector de Mausejour.  
Los de la Fresnaie eran ricos, hacían el bien; se les queria en esta pobre comarca donde reinaba continuamente la fiebre.  
Dar al solognon un pan de cuatro libras, es hacerle un bien; pero darle el apellido necesario para comerlo es aun mejor.  
La Sologne es el solo país del mundo donde el médico pasa antes que el panadero.  
Pero la Sologne linda con Orleans.  
De sus últimas tierras se ve á lo lejos acostada sobre el Loira la reina de la Beauce, esta heredera opulenta, que no vive de hechos de amor, sino de escudos bien sonantes.  
El pobre solognon, que no recoge mas que el trigo morisco de grano negro y menudo y cuyo pan no se enmohece en la artesa, tiene mucho respeto á la potencia que tiene el nombre de pieza de cien sueldos.  
Puede ser que jamás la haya visto, pero ha oido hablar de ella y la ha visto reducir en su imaginación, teniendo envidia al infeliz mortal que la posee. En el castillo de la Fresnaie, la pieza de cien sueldos era, segun dicen, una gota de agua en un rio.  
En Mausejour, la casa arruinada, era esta pieza tan rara que los señores cuando llegaba una á sus manos, la hacían poner, segun dicen, en un cuadro.  
Por lo demás nunca el pastor descarriló en los bosques, el leñador sorprendido por el mal tiempo, el pobre cuya alforja estaba vacía y los piés hinchados, habia llamado vanamente á la puerta de Mausejour.  
Allí donde el conde de la Fresnaie dejaba caer veinte francos, la viuda y sus dos hijos depositaban simplemente su óbolo.  
Pero la opinion del campesino no se tiene en cuenta.  
Adoran á la casa de la Fresnaie, y hacen poco caso de los Mausejour.  
El Sr. Gaston, sobre todo, no era querido.  
¿Por qué?

Era un jóven de alta talla, poco espresivo, de rostro severo y sin espansion.  
No sonreia jamás y evitaba toda conversacion. De una probidad rigurosa, escelente en el fondo, inspiraba sin embargo cierto terror.  
La señora de Mausejour, su madre, Madame como se llama todavía en el castillo, era una mujer de sesenta años que no parecia tener mas que cuarenta y cinco; tan bella era todavía.  
Siempre vestida de negro desde la muerte de su marido, hacia mas de veinte años la señora de Mauredin, á quien no llamaban mas que la señora de Mausejour, tenia bonita cara, un poco larga y severa, rodeada por una buena cabellera que aun conservaba negra.  
Salía poco; solamente los domingos iba á la misa del pueblo.  
Jamás se la habia visto sonreir; no obstante era buena y caritativa.  
Nunca pronunciaba el nombre de la Fresnaie; por lo tanto si alguien dejaba escapar este nombre delante de ella, sentia una sensacion penosa de orgullo.  
Al perder á su marido, la viuda habia sin duda heredado su ódio.  
Hector de Mausejour, por el contrario, era un jóven bastante alegre, ingenuo y que hablaba con gusto con la gente pobre.  
Así es que de los tres Mausejour era al que mas se queria.  
Dos años despues de los acontecimientos que acabamos de contar, enigma que nadie sabia, en un día de noviembre, Hector de Mausejour volvía de la caza entre dos luces con una liebre en su morral, su fusil á la espalda y su perro trotando á diez pasos delante de él.  
Atravesaba uno de los áridos bosques de abetos que rodean el e-tanque, al borde del cual Mausejour mira á la luz de la luna sus torres carcomidas, cuando de repente su perro se puso de muestra.  
Hector, que no tenia interés de cazarmas, creyendo que el inteligente animal oia perdices dormidas en una cepa, le dió un puntapié.  
El perro dejó oír un aullido lastimero y no se movió.  
La nariz al viento, enderezadas las orejas, la cola vertical, estaba vuelto hacia el soto.  
—¡Vienes pues, imbécil!—dijo el jóven.  
El perro no se movió por eso.  
Entonces Hector de Mausejour turbado dejó el camino que seguia y entró en el bosque.

ostensible. El señor general Zapatero no pudo presenciar esta inusualmente oportuna función, pues venía una media hora á retaguardia con su escolta.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Havas anunciando los próximos viajes del emperador de los franceses y la reina Victoria:

Paris 10.

El emperador regresa hoy á Fontainebleau desde Chalons. La corte partirá inmediatamente á Biarritz. El emperador visitará el campamento de Lamezan.

Boanville no irá á Roma hasta el mes de noviembre.

Hoy llega á Paris la reina de Inglaterra que guardará el mas riguroso incognito. Descansará durante el día en la embajada inglesa y volverá á ponerse á la noche en camino para Cherburgo.

Han sido declarados cesantes los contadores de hacienda pública de Sevilla, Málaga, Jaen y Guadalajara, así como tambien algunos otros empleados de diferentes provincias, quienes figuraban en el escalafon del ramo, respectivo á su categoría, con menos años de servicios que las personas que los reemplazan.

Ayer fué herido el teniente alcalde don Teodoro Ibañez por un individuo á quien amonestó para que dejara libre la acera. Segun noticias autorizadas, se hallaba el Sr. Ibañez á las ocho y media de la mañana recorriendo el distrito de su cargo, y encontró en la calle del Salitre un carro de hombres que ocupaban toda la acera. El Sr. Ibañez les dijo que abandonasen el tránsito público, y todos obedecieron, excepto uno llamado José María Manzanedo, de oficio sastre, que se negó primero á la invitación de la autoridad; y despues, cuando recibió el orden terminante que se le dió, separóse con efecto de la acera, echando mano al costado como para sacar alguna navaja. El Sr. Ibañez le echó mano á la chaqueta, observando que no llevaba en ella arma alguna, y le amonestó á que le siguiese á la prevención. Cuando había andado unos veinte pasos se volvió Manzanedo hacia el teniente alcalde y le acometió con una navaja, tirándole dos golpes al vientre. El Sr. Ibañez evitó el primero con el baston, pero no pudo evitar el segundo, que recibió en la mano izquierda, causándole una herida de incisión de dos pulgadas y media de estension, la cual le fué curada en la casa de socorro del sexto distrito. D. Francisco García, dueño del horno de pan de la calle de la Fé, y el dependiente del resguardo de consumos José Pardo, se arrojaron al agresor y le sujetaron, quitándole la navaja y conduciéndole á la prevención.

No ha sido la familia de la condesa de Tetuan la que ha regalado varios objetos al Estado, como declamos ayer, sino la misma ilustre difunta en la quinta manda de su testamento, que dice así: «Lego y mando al museo de Artillería de esta corte un cuadro grande que poseo y representa uno de los pasajes de las batallas de la guerra de Africa, en la que mandé como general en jefe del ejército mi difunto esposo, el excelentísimo señor duque de Tetuan; y la mesa, silla y tintero con que se firmó la paz de la citada campaña de Africa, para que en todo tiempo se recuerde tan glorioso acontecimiento.»

Se ha nombrado recaudador de la aduana de Cádiz á D. Pablo Borinaga, electo alcalde de la de San Sebastian; para este destino á D. Eladio Ceano Vivas, oficial cuarto recaudador de los derechos de puerto y navegacion de la de Santander, y para esta plaza á D. José Menéndez y Fernandez, celador segundo cesante de aduanas de la isla de Cuba.

Ha sido nombrado contador, en comision, de la aduana de Canfranc D. José de Matienzo, electo administrador de la de Gijón; para esta plaza D. Fernando de Anton y Eron, inspector de aduanas para los ferro-carriles y carreteras; y se ha promovido á este empleo por rigurosa antigüedad á D. José María Senen, contador de la aduana de Canfranc.

A consecuencia de la última reforma acordada por el señor ministro de Hacienda en el personal de la direccion de Contabilidad, han sido destinados á servir respectivamente las contadurías de Sevilla, Málaga, Jaen y Guadalajara, los Sres. D. Adolfo Perinat, D. Luis María Rey, D. Ramon Huerta Posada y don Eduardo de las Rivas, empleados de dicho centro directivo.

Al dar cuenta ayer de las honras fúnebres de la señora duquesa viuda de Tetuan, digimos que el duelo estaba presidido entre otros por el coronel Pombó, en vez de decir el capitán D. Luzgerio Pombó, pues su hermano el coronel, con quien le equivocamos, se halla en Florencia.

El cuadro que por disposicion testamentaria especial de la señora duquesa de Tetuan ha sido destinado al museo de Artillería, representa la batalla de Wad-Ras.

Parece que el señor marqués de Orovia asistirá á la inauguracion de la esposicion aragonesa, acompañada del director de Agricultura señor Bemon.

El señor obispo de Mondoñedo, D. Ponciano Arciniega, de cuyo mal estado de salud hemos hablado, segun las últimas noticias se hallaba en una situacion desesperada para la ciencia.

Han llegado á Zaragoza con objeto de inspeccionar aquel presidio, los visitantes de ese establecimiento penales, señores Casaseca y Molina.

Parece que no se proveyó ya la plaza de sub-gobernador de Santiago que está vacante.

Ha sido nombrado mayor del presidio de Valladolid el Sr. Gispert, comandante que ha sido del de Santoña.

El ingeniero del cuerpo de caminos D. Gabriel Rodriguez, individuo de la comision de ferro-carriles de la frontera de Francia, ha salido el 8 del corriente

comisionado por el gobierno para estudiar el ferro-carril internacional, que está ejecutando una comision de ingenieros franceses en el Pirineo Central.

Ha fallecido ayer en Durango (Bilbao) el Sr. D. Toribio de Areitio, inspector general de primera clase del cuerpo de caminos, canales y puertos.

Dícese que las Cortes al reunirse continuarán la legislatura pendiente, que no se dará por terminada hasta diciembre.

Parece que las Cortes reanudarán sus tareas á primeros de noviembre próximo.

SS. MM. regresarán á Madrid el 20 del actual.

Dice un periódico francés que la parte joven de la Rusia sueña con reconstituir el reino de Polonia, destinado á evitar entre Prusia y Rusia los desacuerdos frecuentes que pueden nacer de las fronteras comunes.

Se ha encargado de la censura de novelas durante la ausencia del Sr. Becquer el oficial del ministerio de la Gobernacion D. Luis Fernandez Guerra.

Ya han empezado á circular nombres como probables para la direccion general de Ingenieros, vacante por fallecimiento del benemérito general Sanz. Pero nos parece prematuro cuanto se diga aun sobre el particular.

Hoy es esperado en Madrid el director de Correos y telégrafos, Sr. Ródenas.

Ha sido nombrado oficial del gobierno civil de Madrid, D. José Solano, auxiliar que era del tribunal de Guerra y Marina.

Segun nos escriben de Mahon, se habla allí con grandes probabilidades de establecer un nuevo presidio en dicha porblacion.

El presidente del Consejo de ministros llegó ayer tarde á Lequeitio sin novedad pasando en seguida á ofrecer sus respetos á los reyes.

La escuadra que manda el general Mendez Nuñez sigue en Rio Janeiro y pasará para octubre á Montevideo.

Ya se halla completamente terminado y se abrirá de un momento á otro al servicio, la estacion de Lodosa, situada en el ferro-carril de Tudela á Bilbao.

Un wagon del tren misto de la linea de Asturias descarriló el 6 del corriente en el kilómetro 27, sin que este incidente tuviera mas consecuencias que el retraso de tres horas y 17 minutos sufrido por dicho tren.

Parece que se trata de promover en Sevilla algunas obras encaminadas á mejorar las condiciones de acuartelamiento de la guarnicion de aquella ciudad, dando así ocupacion á algunos braceros y proporcionando un medio de embellecimiento de algunos edificios. A este fin se cuenta con que las autoridades locales presten su apoyo y cooperacion en cuanto á su alcance esté.

El 2 parece que fué robado un espejito cerca del rio Guadiana, en territorio de Málaga, por 13 hombres armados de escopetas. La guardia civil y autoridades de aquel país han adoptado las medidas convenientes para averiguar la certeza del hecho y perseguir á los ladrones.

Desde el día 10 al 15 inclusivos del corriente mes, estarán expuestas al público en la escuela especial de pintura y escultura de esta corte las obras presentadas por los opositores á la cátedra de profesor de escultura vacante en la escuela especial de Bellas Artes de Sevilla.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Medina del Campo, D. Victoriano Ciruelo, diputado provincial que era de Guadalajara. El de Medina del Campo pasa á Albaracin.

Ayer fué recogido el número de nuestro colega la Reforma.

Hemos dado la noticia de que en el ateneo de Santander se ha puesto á discusión la cuestion de libertad de cereales. Tenemos entendido que en el ateneo de Madrid se tratará tambien esta cuestion en cuanto se abran las cátedras. El Sr. D. Lope Gisbert se propone explicar en el ateneo de Madrid algunas conferencias acerca de tan importante cuestion, presentando un bosquejo de estudios históricos sobre la materia en dos ó tres de las principales naciones de Europa, especialmente en España, terminando con el examen de la legislacion actual, y la esposicion de los principios generales científicos en que se apoya la solucion que mas tarde ó mas temprano ha de adoptarse necesariamente.

Para el 1.º de octubre está anunciada la subasta de los solares de la calle de Preciados esquina á la de las Veneras. Están tasados á 15 escudos pie.

Pice un periódico que se está estudiando en esta corte un aparato que á imitacion del inventado últimamente en Nueva York, produzca la iluminacion instantánea general de todos los faroles que pertenezcan al alumbrado público.

Conforme á lo prevenido en el reglamento del hospital clínico existente en la facultad de medicina de la universidad, han de proveerse en virtud de oposicion

ocho plazas de alumnos internos con destino á dicho hospital, dotadas cada una con el haber anual de 292 escudos.

Pueden aspirar á ellas los alumnos de la citada facultad en quienes concurren las circunstancias exigidas por la real orden de 4 de agosto de 1853, presentando a efecto en la secretaría general de la universidad sus instancias documentadas hasta el día 23 del corriente.

Un profesor de la universidad de Edimburgo, el Sr. Wallace, para determinar que la cantidad efectiva de materia sólida contenida en un trozo de terminado de carne no es la que se cree generalmente, ha hecho varios experimentos dirigidos á determinar la rebaja de peso que produce el cocimiento en la carne, y ha encontrado que 100 libras de carne de vaca pierden 26 1/2 en el ebullicion, 33 en el asador y 30 en el horno. No sabemos, dice la Aspiration medica, el resultado que Wallace hubiera obtenido haciendo sus experimentos sobre carnes tan recocidas y tan carbonizadas como acostumbran estar las que salen de la cocina española.

El oficial nombrado para la administracion de Hacienda pública de esta corte, Sr. Latorre, tiene por segundo apellido el de Buch. Hacemos esta aclaracion por haberse creído que el nombrado era otro señor del mismo nombre y apellido paterno que aquel.

El sábado inaugurará sus tareas la compañía del teatro de Novedades, poniéndose en escena el cuento cómico fantástico de grande espectáculo titulado El laurel de plata, para cuya representacion se estrenarán seis ó siete nuevas decoraciones pintadas por el Sr. Muriel, como hemos dicho.

A consecuencia de la nube que descargó el domingo último sobre Jaen y varios pueblos de su provincia, han perecido algunas personas y muchos ganados en Valdepeñas, los Villares, Martos, etcétera. Los destrozos causados en los campos y en los caminos por las avenidas han sido grandes, y en la capital quedaron inundadas algunas casas. El ponton de Riocuchillo ha sufrido una gran prueba, resistiendo el empuje de las aguas y grandes piedras y árboles que arrastraba la corriente.

Cartas de Berlin anuncian como muy probable la marcha de Bismark á Biarritz del 25 al 30 de setiembre. Así lo dice el periódico de Paris el Gaulois.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 11.—San Proto y San Jacinto, mártires.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesus Nazareno, donde continúa la novena de su divino titular: á las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Isidro de la Fuente y Almazan, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Jaime Cardona.—Continúa por la tarde la novena de Nuestra Señora de Covadonga en San Luis, y será orador D. Basilio Sanchez Grande.—En la capilla del Santísimo Cristo de los Dolores, propia de la V. O. T. de San Francisco, continúa la novena del serafico Patriarca; á las diez habrá misa mayor y por la tarde á las cinco se manifestará á S. D. M. se rezará la estacion, rosario, novena, gozos y reserva.—En las Descalzas reales estará S. D. M. espuesto por mañana y tarde en obsequio de Nuestra Señora del Milagro.—En las Triditarias predicará por la tarde en los ejercicios que se practican todos los viernes en honor de los sagrados Corazones de Jesus y de Maria, D. Antonio Vilaseca.

Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas reales, la de Belen en San Juan de Dios, ó la de la Funcionista en Santiago.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 11.—Parada: Girona y Alba de Tormes.—Jefe de día: Señor comandante del 4.º montado, D. Salvador de Castro y Ruiz.—Visita de Hospital: España, sétimo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Vergara, primer capitán.—El central gobernador, España.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

BUFOS ARDERIUS.—A las 8 1/2.—«Los misterios del Paraiso».—«El joven Telémaco».—«TEATRO DE VERANO (Circó de Paul)».—A las 8 1/2.—«Soleidad».—«La mascarada parisiense».—«Foribio, Paco y Paquita».—«Las preciosas ridículas».—«El carnaval de Versalles, baile».—CIRCO DE PRIZE.—A las 8 1/2.—Variada funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos entre los cuales se ejecutarán «Los tres trapeacios».—JARDINES DE APOLO (Teatro).—A las 8.—«Las diablas de Perito».—«Maruja».—Baile.—«Don Ramon».—NUEVA INFANTIL (Carretras 14).—(Por actores) —A las 8 1/2.—«La mosquita muerta».—«Un estudiante novel».—«D. Ramon».—Baile.

BOLSA DE MADRID. Cotizacion oficial.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, Del 9, Del 10, and other financial data.

(1) Este es el precio que dice nuestro despacho oficial, pero debemos advertir que en el día de la venta el precio es 101-00, si bien lo atribuye al 3 por 100 francés, por error involuntario.

CAUSA CELEBRE

EL MANUSCRITO ROJO.

MEMORIAS DE POULMAN.

(Continuacion.)

Me dirigí hacia la calle de Santo Domingo San German, no sabiendo todavía lo que debía hacer, no teniendo ningún plan formado de antemano, pero dispuesto a aprovecharme de la primera ocasión favorable que se presentase. No era todavía de noche, pero empezaba a declinar el día. Pasando delante del número 14 creí apercibirme que no había nadie en el cuartito del portero, y estando entornada la puerta cochera entré, y en efecto el cuartito indicado estaba vacío, atravesé el patio tranquilamente, y viendo una escalera para el servicio me comprometí a subir al acoso, esperando saquiar algún cuartito desocupado. Subí hasta el último piso. Encontré allí un largo corredor en el cual había varias puertas. Me puse a escuchar y oí en uno de los cuartos cuchicheos de una conversación en voz baja. Como me encontraba en uno de los suntuosos palacios de la calle de Santo Domingo (pues dije más tarde por los periódicos, que pertenecía a la señora condesa de Tabaco), era evidente para mí, que los cuartos de ese corredor servían de aposento a la servidumbre de la casa, los cuales no tardarían en bajar para servir a sus amos. En consecuencia de ese razonamiento pasé por una ventana llamada caja de Tabaco, ocultándome sobre el tejado entre los espacios de las dos bohardillas, esperando echado en la nieve, que me

fuese posible hacer una pesquisa en las habitaciones de los criados. Pero hacia frío y estaba ligeramente vestido, y después de estar diez ó doce minutos en el tejado, me vi obligado de entrar otra vez en el corredor. Desgraciadamente fui apercibido por uno de los sirvientes, corrió hacia mí, y a pesar de la celeridad, con la cual procuré ganar otra vez el tejado, conseguí agarrarme por una pierna gritando: ladrones, ladrones. Su compañero acudió al instante y él también sujetó mi otra pierna. Es inútil que tireis tanto, les dije, dejadme bajar y me entregare. Diciendo estas palabras me dejé caer otra vez en el interior. Pero me arrojé al instante sobre mis ojos; antagonistas pegándoles sobre los ojos unos puñetazos capaces de derribar un toro. Rodaron al suelo, gritando como unos condenados, y aproveché ese corto intervalo para arrojarle al tejado. Hice tales esfuerzos que tenía las manos desgarradas y ensangrentadas. Conseguí ganar otra bohardilla; pero tampoco estaba muy adelantado, pues me hallaba siempre en la misma casa. Volví otra vez al tejado, agitado y tembloroso, buscando una salida cualquiera. Era preciso fugarme con riesgo de romperme el pescuezo, in lo cual hubiera sido preso. No vi otro medio de salvación, sino saltar sobre el tejado de la casa inmediata, que se encontraba mas bajo de un metro largo. Lancéme, pues, sin calcular el peligro, y caí con tanta violencia sobre las tejas que se destrozaron bajo el peso de mi cuerpo. Dejéme correr á lo largo del tejado, y me encontré en la orilla de una ventana, dando sobre una escalera. De un puñetazo rompí un cristal, pasé mi brazo y

abri la ventana por el interior, y encontré en una casa en reparación y cuyas puertas estaban abiertas. Bajé con precaucion, pero sin apresurarme demasiado. Llegado al cuartito del portero, me guardé muy bien de tirar del cordón de la campanilla, hice jugar el picaporte de la gran puerta, que afortunadamente no estaba cerrada con llave, la abrí despacio y salí a la calle. Mentiría si dijese que ese lance no me había ocasionado una violenta emocion. Entré en una taberna de la calle del Horro para reponerme un poco de mi turbacion y para pensar en seguida en los medios que tenía que emplear para proporcionarme dinero, pues lo necesitaba a toda costa. Ya no pensaba, por el momento á lo ménos, arriesgar otra tentativa de robo en una casa habitada. El descalabro que acaba de experimentar en la calle de Santo Domingo había calmado un poco mi ardor. A fuerza de cavilar, me acordé de una condesa polaca á quien tuve ocasion de ver varias veces en casa de nuestro embajador en San Petersburgo, durante algunos dias que había quedado en su casa. Esa noble señora, cuyas manías había lisongead, me manifestaba cierta amistad, y así ya había acudido yo dos ó tres veces á su generosidad. Pero había cerca de cuatro meses que no la había visto. Resolví ir á hacerle inmediatamente una visita. La hora no era demasiado avanzada; solamente había una circunstancia que me inquietaba, y es que esa señora vivía en la calle del Cementerio de San Andrés de las Artes (1) en la misma casa del Sr. Allard, jefe demasiado hábil de la policía de seguridad:

ahora, pues, ese caballero me conocía perfectamente, y si me hubiese encontrado en la escalera, hubiera sido menester decirle mi nombre y á dónde iba y en ese caso la condesa hubiese sido edificada sobre mi conducta. A pesar de ese peligro, que despues de todo podia no producirse, me decidí á tentar la aventura. Encontré á la condesa en su casa y su acogida fué de las mas graciosas. A fin de interesarla por mi suerte, le referí no sé qué historia imaginaria, alucinándola con todas las mentiras propias para hacerla creíble, y terminé diciéndole que mi posicion iba á mejorarse dentro de poco tiempo, y que el día siguiente partiría para Chalons á recoger una pequeña herencia. De allí se deducia naturalmente una demanda de empréstito. Supe tan bien explotar la cosa, que la crédula polaca me dió 30 francos en hermosos escudos sonantes. Me apresuré para ir á alquilar un cuartito detrás del ayuntamiento calle de la Linterna; estando ya seguro de tener un aposento y siendo todavía temprano, entré en el Conejo blanco, famosa taberna de la Cité, cuyo amo, llamado Moras, era muy conocido de nosotros, pues había yo estado allí antes de mi primer condena (1). No pensaba en encontrar allí un compañero, pero la primera persona que encontré entrando fué Augusto Pepin. Vino hacia mí con semblante contrito, arropitado y paeció gozoso al verme. Pasamos á la sala del fondo, donde había menos gente, y allí, al mismo tiempo que paladeaba el aguardiente del tío

Moras me explicó el modo con que había sido arrastrado por el Rizado en la tentativa de robo en Montrouge, y obligado, á pesar suyo, de abandonarme. Pidióme escusa de su conducta en términos tan obsequiosos, que no vacilé en apretarlo la mano en señal de reconciliación, y como entonces se encontraba sin asilo lo llevé ufano á mi pupilaje de la calle de la Linterna. Al día siguiente salimos juntos temprano en busca de alguna aventura. XXXI. Los compañeros. Fuimos sin apercibirnos casi hasta Epinay, en donde quedamos hasta muy caída la tarde á comer y beber en una taberna. Caída la noche volvimos á París. Apenas llegamos á las últimas casas del pueblo, apercibimos delante de una tienda un vehículo de mercader que nadie guardaba. Queriendo, sin duda, Pepin rehabilitarse á mi vista, subió hábilmente en él, me arrojó un lio, tomé otro y escapamos por las veredas. Todo eso fué ejecutado en un abrir y cerrar de ojos. En San Dionisio tomamos asiento en un omnibus, y una hora despues estábamos en París. Tratábase de que nos deshicieramos de nuestros generos, y nos dirigimos en casa de un encubridor llamado Thierry que vivía calle del Monteparnaso. Nuestros lios componíanse de cortes de estofas, pañuelos de seda y otros comunes y algunos gorros de algodón. Estos diferentes objetos podían valer de 150 á 200 francos; pero el encubridor á pesar de nuestras instancias, no quiso darnos mas que un Luis de oro y nos vimos en la necesidad de acceder á ello. (Se continuará.)

ANUNCIOS. ZUCCHIS, INGENIERO Y PASAD... DESCUBRIDA LA INFLUENZA... UN JOVEN DESEJA IR A ULTRAMAR... COCHERA...

UN JOVEN EMPLEADO, CON POCO... ACEITE DE BELLOTAS PARA EL TOCADOR... COLEGIO DE PRIMERA CLASE...

ACEITE DE BELLOTAS PARA EL TOCADOR. Calle de Jardines, 5, Madrid, á 6, 12 y 18 rs. frasco. Nigra aceite, agua, natrura ni ponada, antigua ni moderna...

VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG. Solo analizado y garantizado por el insigne químico el baron de Liebig su inventor. DOS MEDALLAS DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE 1867.

COLECCION de instruccion primaria para niños, Poz. núm. 48. SE ALQUILA UNA COCHERA EN NUEVA ROSA...

COCHERA. Se alquila una en la calle de los Abades, núm. 7, para cinco ó seis cuartos, con cuadra para siete plazas, cuadernas, pajaría y otras habitaciones...

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA DENTISTA DE CÁMARA, sigue construyendo las dentaduras de nueva invencion y dientes, y ademas otras muelas, dientes y raigones...

HOCHET BIEN. Heberon contra las convulsiones y los accidentes súbitos, resultados de la primera dentición, por el señor W. Rogers, dentista, rue Saint-Honoré, número 270, en París.

LOS DUEÑOS DE CARROS QUE quieren contratar los portes de la demolición de las dos casas calle de Preciados, 60 y 62, pueden hacer proposiciones antes del domingo 13 del corriente...

FOTOGRAFIA DE QUINTIN TOLEDO. Calle de Sevilla, núm. 16. Seis tarjetas, inclusa la primera, 21 rs. Doce id., 40.—Seis id. americanas, 40.

ARRIENDO DE PASTOS. Se arriendan varios quintos en las comarcas de Madala y Francelas, curtos de Pozo-leña, Ardal, Huabras, Ma gosa, Sobrante del Billester y Deasa Capitana, provincia de Guadalupe y otros en las Vegas de las Puebas de D. Fadrique y Almoradiel, y de Quero, provincia de Toledo.

EL SEÑOR DON JOSÉ MARÍA LLUCH, arquitecto de la real academia de Nobles artes de San Fernando, falleció el 10 de agosto en Carabanchel Alto.

DRIMER PERIODO DE SEGUNDA ENSEÑANZA, agregado al instituto. Director un sacerdote, Magdalena, 33, principal derecha.

JARABE Y PASTILLAS DE BLAYN. Estos medicamentos de un gusto agradable, adoptados con gran éxito desde hace 20 años por los médicos mas entendidos de París, curan los resfriados, la gripe, la tos, la coqueluche, los males de garganta, el estorzo pulmonar, irritaciones del pecho, de las vías urinarias y de la vejiga.

SE VENDE UN PIANO DE 7 OCTAVAS, Sauter, Brageló. Calle del Dos de Mayo, núm. 2 triplicado, segundo.

TREINTA REALES DE GRATIFICACION á quien presente en la portería de la calle de la Sal, núm. 3, un canario que se salió de dicha casa el día 3 del corriente.

LA ELEGANCIA. El mas barato y completo de los periódicos de modas. — En la librería de Cuasta, carretas, núm. 9, hay números de muestra y se reciben suscripciones.

DE QUINA, PELITRE Y GUAYACO. PARA LA CONSERVACION DE LOS DIENTES Y DE LAS ENCÍAS. ELIXIR DENTIFRICO para blanquear y conservar los dientes, curar los dolores causados por la caries y por el contacto del calor y el frío.

COLEGIO DE SAN IGNACIO DE PRIMERA CLASE, INCORPORADO AL INSTITUTO DEL NOVICIADO. CALLE DE LEGANTOS NUM. 4. Está abierta la matrícula para los dos períodos de la segunda enseñanza, hasta grado de bachiller en artes.

DEHESAS.—SE COMPRAN DE LAS provincias de Castilla, Estramadura y Mancha. También hay de venta é hipoteca otras varias y haciendas. Dirigirse de ocho á diez y de dos á cinco ó por correo, á la casa-comision de fincas, calle de Fuencarral, 17, principal, Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO. El señor brigadier D. CAMILO DÍEZ DE PRADO Y FALCON falleció el 12 de setiembre de 1867. Su viuda la señora doña Josefa Paez Jaramillo, ruega á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

COLEGIO DE PRIMERA CLASE, Calle de Fuencarral, 26, incorporado al Noviciado. Queda abierta la matrícula para la segunda enseñanza.

LOS SEÑORES DE OBRAS EN LA calle de Preciados, núm. 60 y 62, se venient maderas, puertas, ventanas, balcones, un mirador, teja y baldosa. También se dará casullo de balde. Para tratar con su dueño, calle del Olivo, número 2, pastelería. Se vende leña.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. AVISO AL PÚBLICO. Esta compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que ha acordado se prorogue el plazo concedido á los billetes de ida y vuelta con destino á los baños de mar en Alicante y Cartagena, hasta 31 de octubre próximo.

MR. LAMOL ABRE SUS CLASES DE francés el día 15 del actual. Horno de la Mata, 3, tercero.

Todas las misas que en igual día del presente año, se celebren en el Oratorio del Caballero de Gracia y en la pontificia iglesia de Italianos de esta corte, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor. En la citada iglesia de Italianos estará S. D. M. de manifiesto.

GENUINA ESENCIA DE ZARZAPARILLA del Dr. Garcia. Es un preparado de seguro efecto para corregir toda clase de irritaciones, excitacion nerviosa, dolores reumáticos y retencion de orina, gases, obstrucciones, etc. Hortaleza, 3, botica, Madrid; Valladolid, Dr. Romeo; San Sebastian, Diez Benito; Zaragoza, Esnarcega.

SORDEMAS, PARALISIS, DOLORS Oremáticos y nerviosos, curados por medio del galvanismo. Horas de seis á ocho. Rubio, 18.

VAPORES-CORREOS ESPAÑOLES. DE LAS ANTILLAS Y A COLON (ASPINALL). Salen de la Habana los días 1.º y 17 de cada mes para Nuevitas, Gibara, Baracoa, Cuba, Puerto-Plata, Mayagüez, Aguadillo, Puerto-Rico y Santhomas. Los vapores de los vapores «Pájaro del Océano» y «Motezuma» u otros en su lugar están en combinacion con los vapores-correos trasatlánticos españoles é ingleses respecto á sus entradas y salidas en la Habana, Puerto-Rico y Santhomas.